

HÉTFŐI NAPLO

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK: DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,
VIII. kerület, Rékai Szilárd uca 3. szám

Telefón: J. 9-96, vasárnap este: J. 62-28

AZ ELŐFIZETES ÁRA:
Egy évre ----- 50.000 K
Félévre ----- 25.000 K
EGYES SZÁM ÁRA,
Magyarországon 1000 K, Jugoszláviában
1 dinár, Ausztriában 2500 osztrák korona

XVI. évfolyam

Budapest, 1925 december 28

52. szám

Rigában elfogták Marsovskyék bűntársát

A budapesti nyomozás eddig nem vezetett eredményre

A világbotránnyá dagadt hágai frankhamisítási ügy élénken foglalkoztatja nemcsak a magyar, hanem a külföldi rendőrséget is és nap nap után érdekes kombinációk merülnek fel arra vonatkozóan, hogy a három magyar fiatalember: *Jankovitch*, *Arisztid*, *Marsovszky György* és *Mankovits György* miért követték el ezt a maga nemében egyedülálló és méreteiben páratlanul nagyarányú pénzhamisítást. Egyesek szerint Franciaországot akarták pénzügyileg, a frank mekontremálásával tönkretenni, mások nem tartják kártnak, hogy *fanatikus elvakultságukban* követték el ezt a végtelen lépést, mégpedig azért, hogy

egy megalakítandó nemzetvédelmi fasiszta egyesület részére külföldön a hamisított pénzzel fegyvert szerezzenek.

A hágai rendőrség értesítése óta a budapesti főkapitányság bünygyi osztálya ugyiszólván teljes permanenciában van. Naponként táviratváltás folyik a hágai rendőrséggel, de még ezidig a rendőrség nyomozása nem járt eredménnyel, mert

a hágai rendőrség távirati értesítései hézagosak

és a letartóztatáson kívül eddig alig közölték oly konkrétumokat, amelyen az itteni nyomozás elindulhatna.

Lajos dr. rendőrfőtanácsost, detektívönköt, akinek azonnali intézkedésére rövid idő alatt megjelent a főkapitányságon néhány detektív, hogy még esütőtörkөн, az éjszakai órákban megtartsák *Pazuriknál* a házkutatást. A detektívek a főkapitányság autóján robogtak ki a Mézváros útjába, ahol a 31-es ellenőrlése végett a 31-es számú házhoz legközelebb eső nacasarkon szálltak ki e gépből.

Teljes esend honolt a hatalmas bérpalotában, amikor a hatóság emberei beléptek az elsőemelet 1 számú polgári egyzerúrságba berendezett lakásba.

Órákon keresztül folyt a házkutatás:

a detektívek a lakás berendezését tüzetesen átvizsgálták fel-forgatták minden fiókot és bútordarabot,

de semminemű nyomasztó irást, levelet, vagy pénzhamisításhoz szükséges olyan felszerelést, segédeszközöt nem sikerült találniok, amelyek terhelő tárgyi bizonyítékok lettek volna *Pazurik* bűnössége mellett.

A detektívek ezután a helyszínen kihallgatták *Pazurik* Józsefet, aki a legnagyobb megütközéssel hallgatta az ellene felhozott vádakát, majd kijelentette, hogy

az a feljelentés elejétől végig szemzenszedett valótlanosság.

Kihallgatása után a detektívek összeszedték *Pazurik*nek a lakásban található mindenféle irásait, autóra rakták, majd a gyanusítóval egyetemben a késő éjszakai órákban bezáratották a főkapitányság központi ügyeletére, hol *Mikla* Sándor dr. rendőrtanácsos nyomban megkezdte *Pazurik* kihallgatását.

Pazurik elmondja pályafutását és tagadja a pénzhamisításban való részvételét

Pazurik József dr. kihallgatása alkalomával részletesen ismertette múltját, pályafutását. Elmondotta, hogy a középiskolai tanulmányainak elvégzése után a bécsi Pázmáneumba került, de pappá való felszentelése előtt hirtelen elhagyta az intézetet és Magyarországra jött, ahol egyideig ügyvédjelöltnek, majd a határrendőrséghez lépett be és itt mint detektív teljesített szolgálatot. Időközben letette a doktorátust és átlépett a fogalmazói karba, ahol az össze-

telenség teljesített szolgálatot, amikor is a csehszlovák diplomáciánál nyert elhelyezést. Rövidesen Budapestre került az itteni követségre, és innen átlépett a belügyminisztérium szláv fordító osztályába.

Pazurik József vallomása során elmondotta még, hogy a jelenleg letartóztatásban levő *Jankovitchot*, *Marsovszkyt* és *Mankovitsot* nem ismerte. Nem felel meg a váldégnak hogy ő az állítólag Budapesten hamisított ezerfrankosok forgalomba hozatalára börtölés megelérte volna.

A pénzhamisítással gyanasított

Pazurik Józsefet kihallgatása után nyomban elbocsátották a főkapitányságról.

azzal a meggyázzással, hogy ismét meg kell majd jelennie a rendőrségnek kihallgatásra véget.

Holtpontra jutott a nyomozás

A főkapitányságon a karácsonyi ünnepek alatt *Pazurik* kihallgatása után tovább folyt a nyomozás, amelynek során

számos újabb tanckihallgatást eszközöltek. Főként a letartóztatott *Jankovitch*ekhoz közelálló személyeket hallgatták ki.

Az eddigi nyomozás azonban teljes eredménytelenségre vezetett. A rendőrségen a nyomozást vezető főtitviselők kijelentették a *Hétfői Napló* munkatársának, hogy a hágai rendőrség szákszavú jelentése után — bár azokat nyomozati szempontból teljesen kimerítették — stagnálás állott be:

az ügy a közeli napokban nem hozhat konkrét eredményeket.

Mikla Sándor rendőrtanácsos vasárnap délelőtt kihallgatta *Maryási* József magánújszírvelőt, aki *Mankovits* György intím barátja volt. A kihallgatás eredményéről természetesen nem nyilatkozna a sajtónak, de sikerült a kiszárgott hírekből annyit megtudnunk, hogy *Maryási* ismertett *Mankovits* előéletét és elmondotta, hogy bár évek óta állandan együtt voltak, soha nem hallott *Mankovits*nak pénzhamisításra vonatkozó terveiről.

Titkolózik a hágai rendőrség

A *Hétfői Napló* szerkesztősége a frankosálás ügyében közvetlenül amsterdami összeköttetéséhez fordult felvilágosításért: Alább közöl-

A frankcsalók egyik társát elfogták Rigában

A *Hétfői Napló* telefonjelentése Rigából Berlinen írt:

„Az egyik rigai pénzváltóüzlet pénztárosa tegnap a déli pénztárzárlatnál fiókjában egy darab hamis francia ezerfrankos bankjegyet talált. Azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan több tisztvelősietett ki a pénzváltóüzletbe és megkezdtek a vizsgálatot. A pénztáros előadta, hogy a hamis bankjegyet közvetlenül a pénztárzárlat előtt

nek látszik azonban, hogy ha a rigai rendőrség által elfogott ember valóban hamis ezerfrankos bankjegyet akart elhelyezni, akkor

ez az ember a Hágában kézrekerült bankjegyhamisító bandához tartozik.

vagy pedig az értékesítéssel megbízott ügynök. Ebben az esetben pedig olyan adatokhoz jut a rendőrség, melyek nagy mértékben előmozdítják a szenzációs bünygy felderítését.

Fontos bejelentés a központi ügyeleten

A budapesti főkapitányságon *Mikla* Sándor dr. rendőrtanácsos vezeti az érdekes ügy nyomozását, aki előtt esütőtörkөн este a főkapitányság központi ügyeletén megjelent egy ur, aki elmondotta, hogy *Pazurik* József dr., a külügyminisztérium szláv fordítóosztályának főnöke, neki már hónapokkal ezelőtt azt az ajánlatot tette, hogy segítsen hamis ezerfrankosokat beváltani, illetve forgalomba hozni. A bejelentés pontos információt adott *Pazurik* Józsefről, aki a Márvány uca 1. számú házban lakik. Elmondotta, hogy *Pazurik* később konkrét ajánlatot tett neki és több száz milliót helyezett kiltatásba abban az esetben, ha neki — és még néhány társának, akiket soha nem nevezett meg — segít a hamis frankok átváltásában.

Házkutatás *Pazurik* dr. lakásán

A bejelentés után *Mikla* rendőrtanácsos nyomban értesítette *Laky*

egy jól öltözött idősebb férfi fizette le,

aki ennek ellenében német márkát kapott. A rendőrség a kapott személyleírás alapján

meg is találta a férfit,

akiben a pénztáros határozottan felismerni vél a hamis bankjegyek átadóóját. Az illető tagadja, hogy azonos lenne a hamis bankjegy tulajdonosával, ellene szól azonban az a körülmény, hogy valóban találtak nála több ezer német márkát.

„Az elfogott ember német állampolgárnak mondja magát és egy műnchener gépkaroskedő nevére szóló okmányokat találtak nála. A titkos idegent a rendőrség

örzibe vette

és folytatják a nyomozást. A nyomozás érdekében azonban semmi részletet nem közölnek.

A szákszavú jelentésből még nem sikerült tisztá képet nyerni a váratlan fordulat ügyéről, valószínű-

Reggel 4 órákor már nyitva van a Hungária gőzfürdő, Dohány u.

Jök alkalmi tudósítónk táviratát, mely arról számol be, hogy az ottani hatóságok semmi közelebbi felvilágosítást nem adnak a sajtó számára.

Amsterdam december 27. (A Hétfői Napló alkalmi tudósítójától.)

Az elfogott budapesti egyének ügyéről a nyilvánosság semmi közelebbi tájékoztatást nem nyer. A kihallgatások teljesen zártajtok mögött folynak, erről a nyomozás érdekében közelebbi részleteket nem en-

gednek közölni. Eddig csak annyit lehetett megállapítani, hogy a vizsgálat szála több külföldi főváros felé nyúlnak. Minden más ezzel ellenkező híradás csak abszolút ellenőrizhetetlen magánforrásból származhat, mert az itteni hatóságok szigorúan betartják a perrendszert szabályokat és a nyomozás adatait nem közlik a nyilvánossággal.

L. K.

Dienzl Oszkár veronálmérgezésben meghalt

A főváros társadalmi és művészi világában nagy feltűnést keltő szomorú hír terjedt el, a karácsonyi ünnepek alatt: Dienzl Oszkár szonoraművészt veronálmérgezéssel a Pajor-szanasatóriumba szállították. A közismert és közzerelemben álló művész, akit a hangverseny-pódiumról mint kitűnő zongorakísértő a nagyközönség is jól ismert és nagyrabecsült, csak rövid ideig fektült a szanasatóriumban:

szombaton hajnali három órákor meghalt.

A Hétfői Napló munkatársa széles körökben nagy érdeklődést keltő tragikus esemény részleteiről és körülményeiről a következőket tudta meg:

Dienzl Oszkár, aki elvált első feleségétől, Rácz Emma énekesnőtől, február hónapban nősült másodikszor Marton Gyulának, az Arumintavár vezérigazgatójának elvált feleségét vette feleségül. A 48 éves művész felesége, valamint második feleségének tízenyolc éves leánya a Váci uca 52-es számú ház egyik földi emeleti lakásában laktak rendezott anyagi körülmények között. Ugyanabban a házban, néhány lépéssnyire Dienzlék lakáshelyiségétől műteremlakásban lakik Dienzl elvált felesége, Rácz Emma.

Családi ügyekből kifolyólag többiben nézeteltérés támadt a házastársak között.

Aminek főoka a művész idegessége volt. Dienzl és felesége közötti szordán is szóváltás keletkezett, ez azonban minden különösebb emóció nélkül elcsalott; a házastársak nyugovóra tértek. Másnap csütörtökön délelőtti tízenegy órákor levelet hoztak a művész számára. Dienzlnek a levelet át akarta adni a külön hálószobában még ágyban fekvő férjének. Oda lépett az ágyhoz és abban a hiszemben, hogy férje még alszik, költsései kezdte. Az asszonynak nem tűnt fel az, hogy Dienzl aludt annak ellenére, hogy már délelőtti tízenegy óra volt. Dienzl ugyanis többnyire későn fektett le és a késő délelőtti órákban kell fel.

Mikor hosszas keltegetésre sem ébredt fel Dienzl, az asszony közelebb hajolt hozzá és csak akkor vette észre férjének sápadtságát és különös lélegzetvételt. Dienzlnek

ijedtsége fokozódott, amikor az éjjeli szekrényén egy tubust talált, melyből

tíz köbcentiméter veronál hiányzott.

Dienzlnek tudta, hogy férje almatlansága miatt gyakran használta veronált mégis rosszat sejtett. Leányához szaladt ki. Együttessen kezdték költözni Dienzl és amikor látták, hogy Dienzl egyedül van nem reagál, a mentőkért telefonáltak, akik az első pillanatban megállapították, veronálmérgezés történt. A művészt eszméletlen állapotban a Pajor-sza-

nasatóriumba szállították, ahol a második emeleten, a 36-os számú külön szobában helyezték el. A szanasatóriumi vizsgálat megállapítása szerint a mérgezés még az éjszakai órákban történt és így a nagymennyiségű mérge felszívódott a vérbe.

úgy hogy alig volt kilátás arra, hogy a beteg életét megmenthessék. Nyomban gyomormosást alkalmaztak és intervénváns koffein- és kámfor injekciókat adtak be, de mindez nem segített. Dienzl állapota nem javult. Péntek este mutatkozott ugyan némi javulás, az éjszakai órákban azonban komplikáció következett be; Dienzl

tüdőgyulladásra kapott.

Minden orvosi beavatkozás és segítség hiábavaló volt: Dienzl Oszkár, karácsony másodnapján, szombaton hajnali három órákor meghalt. anélkül, hogy egy pillanatra eszméletre tért volna.

Levelet, vagy más írást nem hagyott hátra Dienzl Oszkár. Így nem tudni, hogy miként történt, a mérgezés. Véletlenül vette-e be többet a veronából, amelyet almatlansága ellen máskor is használt vagy szándékosan mérgezte-e meg magát.

Dienzl Oszkár holttestét a Pajor-szanasatóriumból elszállították. Temetése időpontjáról a család belfőn intézkedik.

Sportvita a kocsmában veszekedéssel és hasbaszúrással

Egy boxoló merénylete

A sportszervező elajánlásából származó csunya eset került holnap a törvényesek Pataki tanácsa elé tárgyalásra. A Spárta és a TTC boxosapatának mérkőzéséből a TTC került ki győztesen. A mérkőzésről együtt távoztak két lelkes sportbarát: Molnár János kereskedő és Galvab Miklós villanyzerelő. A fiatalberek közül az egyik a TTC híve volt a másik meg a Spártás és így természetesen élénk vitákat azról, hogy melyik csapat volt érdemesebb a győzelemre. Utóközben betértek a dévényi út és a díshegyi út sarkán lévő kocsmába, ahol már néhány sportbarát iszogatott. Molnár és Galvab tovább folytatták a disputát, amelybe belkapcsolódtak a többiek is. A vita azonban csak hamar veszekedésé fajult el.

és a végén a TTC barátok kivertek a spártákat a kocsmából. A kidobottak között volt Galvab Miklós is, aki azonban meg visszafordult és bekialított az ajtón:

— Megálljotok! Vért fog még ma itt folyni!

A kocsmából kiverő fiatalberek eltávoztak, kivéve Galvabot, aki a

kocsmával szemben lévő ház kapujában elbujva, lesben állott.

Beesteledt már, mikor a kocsmá ajtaján több társával együtt kilépett Molnár János. Mikor Galvab Molnárt meglátta, kirogott a kapualjából, odafutott hozzá és rákiáltott:

— Nosza a győzelem!

És mielőtt a többiek megakadályozhaták volna,

kését háromszor Molnár hasába szúrta.

Szörnyűkésesét, borsővegeket vörösközték a levegőben, majd öltözköztél mentek egymáshoz

azután futásnak eredt. Az uca közönségének azonban sikerült Galvabot elfogni, akit az előkerült rendőrnek csak nehezen sikerült megvédeni a tömeg haragjától. Molnár a mentők a Rókus-kórházba vitték, ahol azonnali beavatkozással mentették az életnek.

A törvényesek Pataki-tanácsa holnap fogja tárgyalni a szándékos emberöléssel vádolt Galvab Miklós ügyét, akinek a védelmét dr. Lenárd Béla ügyvéd látja el.

5 lövéssel leterítette feleségét

Péntek délután öt revolverlövés zaja verte fel az innepi hangulatú kispesti Rákóczi utcát, ahol Stark Tamás megakartá ölni feleségét, mert az asszony, akitől évek óta különváltan él, nem akart kérésére visszamenni hozzá.

Stark Tamás fuvaros néhány évvel ezelőtt vette el feleségül Belleky Katalint, akivel a Rákóczi uca 111. számú házban vettek ki lakást. Házasságuk első idejében békésen éltek, de később az ember, inni kezdett és ettől fogva napirenden voltak a veszekedések, amelyek állandóan tetlegességgé fajultak. Az asszony végül megunta a nap-nap utáni családi kellemetlenséget és kijelentette férjének, hogy nem él tovább vele elválk tőle. A férfi el is távozott a lakásból, de rövid idő múlva mind sűrűbben kereste fel az asszonyt és kérlelte, hogy béküljenek ki. Starknek kérelmetlen maradt, megtagadta a férje kérését és állandóan kintastotta a lakásból. Pénteken Stark ismét felkereste feleségét.

— Karácsony van, — mondotta — a meghosszabb napja. Beküljünk ki. Fogadom, hogy többet nem iszom. Az asszony azonban szótlanul nem értett a fejével. Erre a férfi egy lépést hátra lépett előlrántotta zsebéből forgópisztolyát és egymásután öt lövést adott le az asszony felé, aki hangerő sikollyal vértől elborította törött el a padlón.

A férfi a merénylet után kiugrott a lakásból, de alig futott keresztül az udvaron, a házbéliek elfogták, majd átadták a rendőrnek, aki előállította a kispesti rendőrkapitány-ságra, ahol szándékos emberölés büntetése címén letartóztatták és átkísérték a pestvidéki ügyesség fogházába. Az asszonyt a mentők a Szent István kórházba szállították, hol nyomban megoperálták és megállapították, hogy

mind az öt lövés talált. Kettő a karján, kettő a lábán, egy pedig a mellén értett súlyos sérülést. Az asszony eddig még nem nyerte vissza eszméletét és így a rendőrség kihallgatását nem fogadtathatta.

Legnagyobb gondozás, szeretelmes ápolás dacára, hosszú súlyos szeuvedés után Isten akarata szerint

Langfelder Károlyné
szül. HERTZKA JOSEFA

f. hó 26-án 40 éves korában elhunyt. Felejtethetlen drága halottunkat szülei és nagyszüleinélle e hó 28-án hétfőn délben 12 órákor fogjuk a családi sírboltba örök nyugalomra helyezni, Langfelder Károly férje, Langfelder Vilh és Stefj gyermekek, Hertzka Jenőné és az összes rokonok

DIANA

SÓSBORSZESZ

erősít és felfrissít

a legerősebb háziszor

fájdalmakat csillapít

Példátlan izgalmak közben feloszatta a rendőrség a szocialista nők kongresszusát

Viharos tüntetések a háboru ellen a 3-napos kongresszuson

Karácsony első napján kezdődött a szocialisták országos kongresszusa, amely vasárnap este minden zavaró incidens nélkül ért véget. A kongresszussal kapcsolatban pártgyűlést tartottak a szocialista nőmunkások is, akiknek kongresszusán *rendkívül izgalmas jelenetek* játszódtak le. Pénteken, karácsony első napjának délutánján *izgalmas jelenetek* játszódtak le az építőmunkások szakszervezetének tanórástérképében, ahová

a szociáldemokrata nők kongresszusát hívták egybe. Mintegy 110 vidéki kiküldött jelent meg a szocialista nők kongresszusán, hogy meghallgassák *Horváth Kató* és *Kéthly Annát*, a párt szónokait. A nagygyűlés hangulata rendkívül éles volt, amit főként az a tény okozott, hogy

a rendőrség feltűnően nagy számban jelent meg, amit a gyűlés résztvevői nem tudtak mire magyarázni. Mint később kiderült a rendőrség *Kéthly Anna* ismeretes parlamenti beszédéből arra következtetett, hogy

a szocialista nők kongresszusán tüntetés lesz a háború és a hadsereg ellen.

A nagygyűlés lefolyása nem is volt mentes a rendezvárosoktól. *Egymásután röplődtek a viharosabbnd viharosabb közbeszólások.* Felpercenként kiáltották jobbról és balról egyaránt:

Le a háborúval
Nem kérünk többet a háborúból!

Párisi ujdonságok

Estélyi toillettek

Paletók

Szörmeköpenyek

Hölzer

m. kir. udv. szállító divatházban
10., Kossuth Lajos u. 9

Hivatásos gyilkosok!
Eleget koplaltunk a háború alatt!

A kiküldött rendőrség parancsnoka felszólította az elnökö *Knur* Pálné, törvényhatósági bizottsági tagot, hogy ne tűrje ezeket a közbeszólásokat,

teremtse csendet, különben feloszlatja a kongresszust. Folytonos félbeszakítások után nagynehezen

Stromfeld az októberi politika mellett

Pénteken reggel kilenc órakor már zsúfolásig megtelt a régi képviselőház illesterme és karzata. A környéken, az illesterem helyiségében és a régi képviselőház épületében nagyszámú rendőrlégénység ügyelt.

Délelőtt tíz órakor nyitotta meg *Peyer* Károly elnök a kongresszust.

A különböző bizottságok megválasztása után *Büchler* József párttitkár a külföldi országok testvérpártjainak üdvözlő levelét és táviratát olvasta fel, majd a kongresszus *táviratban üdvözölte az olasz szociáldemokrata pártot.*

Ezután *Wilhelm Ellenboger*, az osztrák *Zsifko Topanovits dr.*, a jugoszláv *Mayer Samu dr.* a csehszlovák-magyar, *Színen dr.* pedig a csehszlovák-német szociáldemokrata párt nevében szólalt fel.

Tanács István ruszinszkói küldött üdvözlő beszéde után

FARKAS ISTVÁN

nemzetgyűlési képviselő terjesztette elő jelentését a *pártvezetőség, a parlament csontori és az ellenőrző-bizottság munkájáról.*

Beszámolóját során megemlékezett a demokrátiás blokkról és kijelentette, hogy a polgári pártokkal való együttműködésre szükség van, a szomorú csupán az, hogy a polgári pártokat nem lehet olyan aktivitásra bírni, mint amilyenre szükség van.

Biró Dezső ellenzéki szónok

rövid felszólalás keretében határozati javaslatot terjesztett elő, mely szerint a párt tekintse legközelebbi feladatának az októberi program megvalósítását

és ennek érdekében szervezze meg Magyarország dolgozó népét.

Határozati javaslatot terjesztett elő egyben aziránt is, hogy a pártgyűlés utasítsa a megválasztandó új pártvezetőséget, hogy

csak olyan polgári pártokkal szövetkezzenek, amelyek az októberi programját magukévá teszik.

Végül határozati javaslattal kívánja kimondatni, hogy a pártgyűlés

minden, a kormánnyal létesített megállapodást, vagy megegyezést hatálytalannak tekint.

Elesen támadta beszéde további során *Szilágyi* Lajost.

Biró beszédét, az elég nagy számban levő, a terem baloldalián helyet foglaló *ellenzéki szocialisták* élénken megtapsolták.

SZEDER FERENC

nemzetgyűlési képviselő a földmunkások megszervezésének szükségességéről beszélt, majd *Ladányi Gusztáv* és *Faragó* László szólaltak fel.

Ezután általános érdeklődés közepette

STROMFELD AUREL

emlekedett szólásra, akit beszédének megkezdésekor a kongresszus tagjai megtapsoltak.

jutottak a napirend második pontjára. *Horváth* Kató jelentése után ugyanis *Kéthly* Anna előadására került a sor. *Kéthly* Anna „a szervezkedés célja és eszközei” címen tartott előadást, de a közepéig sem ért el, mert

a rendőrség botránnyos és izgalmas jelenetek közben a kongresszust feloszlatja és a résztvevő szocialista nőket karhatalommal távolította el az arénai helyiségekből.

— Nem csak magunkért küzdünk — mondotta —, hanem az egész proletáriátusért. Arra kell törekedni, hogy a kormányzati rendszer változzon meg. Ha új kormányzati rendszert akarunk, ahol szükséges a magyarországi proletáriátus fokozottabb harci készsége. Ennek a harenak a feladata, hogy

az októberi vívmányokat elérjük.

Paktumot nem lehet többé kötni az

A kongresszus második napja

Szombaton délelőtt 9 órakor nyitotta meg *Péter* József elnök a szocialista pártkongresszus második napját.

Több szónok a pártvezetőség jelentését kritizálta, majd *Kéthly* Anna nemzetgyűlési képviselő emlekedett szólásra és elmondta, hogy a rendőrség tegnap feloszlatta a nőmunkások kongresszusát. *Kéthly* beszédét *sűrűn szakították meg a hallgatóságok a rendőrség ellen irányuló szenvedélyes kösbeköltésükkel, míg az elnök*

Peyer élénken vitakozott az ellenőrző rendőrfőtanácsossal, uszgyho minden pillanatban a vihar kirobbanásától és rendőri beavatkozástól lehetett tartani.

Az izgalmak azonban lecsillapodtak és *Peyer* lépett a szónoki emelvényre. *Peyer* beszédében tiltakozott a gyűlések szíves szabadságnak olyan gyakorlati kezelése ellen, mint az a nőmunkások közgyűlésén történt.

Tárgyalás közben lépett a terembe a börtönből most szabadult *Vanczák* János. *Kabátja gomblyukában nagy vörös székfü volt tűzre.* Mikor belépett, az egész terem felült, sokan odavoltak hozzá, ültették, közeit szorongatták és az egész kongresszus, a karzattal együtt, *percekig éljenste Vanczákot.*

Ezután sor került a benyújtott indítványok feletti szavazásra. Így elfogadtak egy indítványt, amely szerint

miniszterség vállalása, polgári pártokkal való együttműködés, valamint a kormánnyal eszközrendő megállapodások elfogadása céljából az országos pártválasztmány elé terjesztendő.

Somogyi és Bacsó sírjánál A harmadik nap

Déli egy órakor a szociáldemokrata pártkongresszus külföldi vendégei közül *Arthur Crispian* német birodalmi képviselő és dr. *Wilhelm Ellenboger*, az osztrák Reichsrat tagja, *Esztergályos* János és *Kéthly* Anna nemzetgyűlési képviselők, valamint *Mavus* Illés, *Büchler* József és *Pajor* Rudolf párttitkárok kísérelében megjelentek a Kerepesi úti temetőben és *Somogyi* Béla és *Bacsó* Béla sírján hatalmas koszorúkat helyeztek el. A koszorúk felirata a következő: „A szociáldemokrata kongresszus külföldi vendégei a szocializmus magyar martírjainak”. Ezután megtekintették *Ady* Endre, *Kossuth* Lajos sírját és a *Bathányi*-manzólaumot.

Délután 2 órakor folytatta a kongresszus a tárgyalást, amelynek során

uralgó kormányzattal és ezúttal elnyújtott javaslatokat.

Stromfeld beszédét *zajosán* megtapsolták.

Péter József, *Lévai* Sándor, *Pászti* Károly, majd *Halász* Alfréd szólaltak fel ezután. Utóbbi ellenzéki beszédet mondott.

Propper Sándor októbert, november, decembert akar

nemzetgyűlési képviselő hosszabb felszólalásában hangoztatta, hogy a pártvezetőség nem bocsátkozhatik könnyelmű kalandozba, mert *vigyanzia kell a proletár-erre.* A paktum pedig a bizalom kérdése volt. A paktum révén a munkásság részere akartak engedményeket kicsikarni. Ez kényszerű aktus volt, de nem vet árnyékot a jövő politikájára. Intézményes ellenék — mondotta tovább — a szociáldemokrata pártban nem állhatja meg a helyét.

Mi nem az októbert, hanem a pártprogramot akarjuk kivinni.

Az október, a polgári demokráciát, a polgári közönséget és a polgári szabadságot jelenti, de

a szociáldemokrata párt programja jelenti októbert, november, decembert. (Nagy taps.)

Ha elfogadják a benyújtott határozati javaslatot, akkor — ugymond — *lefokozunk a pártprogram erejét és ellenkezésbe jutunk saját programunkkal.* A polgári pártokkal való együttműködés tekintetében nem szabad megkötöni az új pártvezetőség kezét egy általános határozattal, mivel a napi politika hozhat létre olyan szituációkat, hogy ez az együttműködés elkerülhetetlen.

Esti hét órakor az első nap tanácskozását berekesztették.

A kongresszus harmadik napja

Peyer Károly és *Propper* Sándor tartottak nagyszabású beszédet.

A kongresszus harmadik napja

Vasárnap délelőtt hosszú vita folyt az elnök jelentéséről. Majd *Büchler* József a pártvezetési szabályzat módosítását, *Farkas* István a pártprogram módosítását és *Szeder* Ferenc az agrárprogram kidolgozása tárgyában terjesztett elő javaslatokat. *Madzsar* József azt követelte, hogy a kongresszus *utána* a közéleti frakciót a *telekértékedő utánpótlás* tüzésére. *Madzsar* javaslatát elvetették. *Fráter* Samu a rokkant-kérdésben sürgős, erőlyes agítató megindítást javasolta.

Végül felvásták a szavazás eredményét, amely a következő:

Pártvezetőségi tagok: Farkas István, Kabók Lajos, Kéthly Anna, Schmidt Vilmos, Kitalja Lajos, Horovitz Gábor, *Peyer* Károly, *Propper* Sándor, Szakács Árpád, Takács József, Vanczák János.

Ellenőrzőbizottsági tagok: Deutch Jenő, Gyürey Rudolf, Hubay János, Szil Mihály, Csapó Sámuel.

Pártválasztmányi vegrehajóbizottság: Dineser István, Kerész Miklós, Jakob Ferenc, Sávóti János, Beke Miklós.

A megválasztottak *nézsora azonos a hivatalos listával.* Így tehát a kongresszus három napja, 2-3 ellenzéki felszólalás után, a jelenlegi vezetőség győzelemével fejeződött be.

A kongresszus feloszlátása alkalmával három falalambert előállítottak arad-orszagra, kihallgatásuk után azonban elbocsátották őket.



Bethlen újévig Radványban vadászik

Isak január közepén kezdik tárgyalni a beruházásokat, mert Smith főbiztos január 4-én érkezik haza

Bethlen István gróf miniszterelnök, ki a parlament elnapolása után Radványba utazott vadászni, karácsony este érkezett haza és az ünnepeket családi körben töltötte Karácsony másodnapján.

Szombaton reggel a miniszterelnök ismét elutazott Budapestre.

Elutazása ezúttal hosszabb időre szól, mert Bethlen István gróf most már:

csak újévre öhaft hazajönni Radványból,

ahol Károlyi László gróf vendége. Ilyen körülmények között a parlament megnyitására a politikában változás nem várható.

Smith Jeremiás, népszövetségi főbiztos január 4-én érkezik vissza Budapestre

és így csak január közepe táján kezdődhetnek meg a tanácskozások a beruházásról. Addig a miniszteriumok összeállítják a beruházások részletes programtervezetét, amely a népszövetség határozata alapján és a tavalyi példa szerint a népszövetségi főbiztos elé kerül. Ugyancsak a főbiztos fog dönteni a kormányának a nyugdíjazások ügyében előterjesztendő megoldási tervéről is; amely hír szerint január végére készül el.

Beniczky Ödön még nem szabadult ki

Politikai körökben nagy feltűnést keltett, hogy Beniczky Ödön nem részesült karácsony alkalmából kormányzó kegyelemben. Teljesen beavatott helyen ez ügyben úgy nyilatkoztak, hogy Beniczky Ödön nem kegyelmet hanem súlyos betegségére való tekintettel hat havi szabadságot fog kapni.

Politikai és társadalmi körökben azt várják, hogy a szabadlábrahelyezés karácsony előestjén megtörténik, úgyhogy a karácsonyi ünnepeket Beniczky családja körében töltheti. Ez azonban nem következett be. *Technikai okokból* nem volt

keresztülvihető a szabadlábrahelyezés. Jó helyről származó információk szerint Beniczky szabadlábrahelyezése a karácsonyi ünnepek után történik meg.

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap a késő esti órákban érdeklődött a budapesti kir. ügyvétség markouceai fogházfelügyelőségében aziránt, hogy a vasárnap napon történt-e intézkedés a szabadlábrahelyezésre vonatkozóan. A fogházfelügyelőség kijelentette, hogy a vasárnap az esti órákig Beniczky Ödönt nem helyezték szabadlábra.

100 milliót sikkasztott, hogy a Royalista klubban kártyázhasson

Königsberg és Társa cég igazgatói megjelentek pénteken a rendőrségen és család és okirathamisítás és sikkasztás címen bünvádi feljelentést tettek Lantos (Löwy) László a vállalat pénztárosa ellen, aki — a feljelentés szerint

több mint 100 millió koronát sikkasztott a cég pénztárából.

A pénztárnok bűnössége kétségen kívül beigazolódott szombaton előállították a főkapitányságra, ahol nyomban megkezdtek a kihallgatását.

Lantos László azonnal beismerte a sikkasztást. Vallomása során elmondta, hogy egy alkalommal felkereste a Royalista klubot, ahol barátai felhívására

leült kártyázni

és a nála levő üzleti pénzből is elvesztett több millió koronát, amelyet azután így akart pótolni, hogy számlát hamisított és a hamis számla alapján pénzt vett fel a cég

egyik ügyfelétől. Másnap újból felment a klubba, hogy az előző napi veszteséget visszanyerje, de ez alkalommal is vesztett, úgyhogy másnap a már bevált recipe szerint számlahamisítást követett el. Így ment ez heteken keresztül.

Meghamisította a pénztárkönyvet,

hamis számlákat írt és az inkasszált pénzzel nap-nap után felkereste a klubot, hogy szabadon hodoljon játékszenvedélyének.

Lantos szinte „üzletszerűen“ üzte már a számlahamisítást és sikkasztást, amikor a cég véletlen folytán leleplezte manipulációit. Egyik ügyfelük csütörtökön megjelent iktükben és folyószámláját akarta rendezni. A cég ekkor a legnagyobb meglepetéssel állapította meg, hogy Lantos a könyveket meghamisította és nagyarányú sikkasztást követett el.

Lantos beismerő vallomása után letartoztatták és átkísérték az ügyvézség markó ucai fogházába.

Tízmilliárdos ékszerrablás karácsony éjjel

Az utolsó estendők egyik legnagyobb és legvakmerőbb betöréses lopását követték el karácsony éjjelén a middlesex-i Arnos Grove helységben lord Inverforth kastélyában. A betörők

80 ezer font sterlingnél többet értékességeket raboltak.

Lord Inverforth több angol és skót nagy részvénytársaság elnöke és kiterjedt birtokai vannak. Karácsony este több rokonát és barátját látta vendégül feleségeikkel együtt. A társaság este fél 9 óra tájt bevonult az ebédlőbe, aztán onnan a táncterembe ment, amely lady Inverforth hálószobája felett van. Amikor éjjel 2 órakor a vendégek pihenőre tértek,

a háziasszony irítottató jayveszekelése riasztotta fel őket.

A lady ugyanis észrevette, hogy a beépített safeből összes ékszereit ellonták.

A tolvajok az ünnepség zaját kihasználva, osontak be a házba. A legalapabb rendőri nyomozás sem tudta kideríteni, hogy merre hatoltak be a kastélyba, mert

a tolvajok mestersen elűntették az összes nyomokat.

A beépített safe kulcsa egy kínai vázában volt, amely szintén a hálószobában állott. A safe ajtaját egy kép takarta el, melyet természetesen félre kellett tolni, ha az ember ki akarta nyitni a safe-t. A háziasszony este 9 órakor visszatért szobájába és egy briliáns-tűt vett ki a safe-ből, de sietségében elfelejtette visszatolni a képet, úgyhogy a betörők könnyen ráakadtak a titkos kuzettára.



NAGY Szilveszter-Est Szt. Gellért-szállóban

Társaságok részére kisebb és nagyobb külön termek

ASZTALRENDELÉSEK
József 89-03, József 89-04, József 89-08

Az újév reggelén 3—6 óráig állandó autójárat a Szent Gellért-szálló és a Kossuth Lajos uca között a Szálló saját a autóján

Tánc • Cigányzene • Jazzband

Legszébb Legjobb Legelősebb
PAP LAN PAP LAN PAP LAN

Kárpitósáru, vas-, és rézbutorgyára

Szőnyeg, pokróc, Uggöny, Ágy- és asztalterítők, gyermekkoscsók, nyugszékek, lámpaszobor-, elszobor- és kerítőtörök, arany- és sátrak minden kivitelben kapunk

GICHNER JÁNOS
BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRUT 20.

Nagy katalógust 4000 K ellenében postán küldök



Meinl-kávé

Földváry Imre

férfi divat-felhőnemű és kalap-raktárai
BUDAPEST,
VI, Kossuth Lajos uca 18,
és VIII: Rákóczi út 7.

Ajánlja

karácsonyi „újévi”
divatujdonosságait mélyen le-szállított áron

RENDSZERVÉL

OLCSÓ BUNDA és TÉLIKABÁT

ÁRUSÍTÁST RENDEZ
E HÓ VÉGÉIG
SCHNUR HENRIK

FÉRFITRUHAHAZA
RÁKÓCZI ÚT 15. TEL. J. 120-86

Városi bunda... 2.000.000-tól
Télikabát 1.000.000-tól
Atmeneti kabát 900.000-tól
Férfiföltény..... 900.000-tól

Gyermekruhák nagy választékban! — Külön mértékosztály!

Budapesti Nemzetközi Vásár

1926. április hó 17—26.

Rendezi a
**Budapesti Kereskedelmi
és Iparkamara**

Képviselet Magyarországon és a külföld minden nagyobb városában
Kedvezményes utazás és vízum Lakáskiutalás

Felvilágosítás a vásárlóiródnán:
V. Szemere uca 6

ISMÉT a WOLF

férfi-, fiú- és gyermek, valamint női ruházati készítményeink

készen és mérték után

váltak a legkeresettebbekké, már a béke éveiben elismert jó tulajdonságaiknál fogva

A mai gazdasági helyzetnek megfelelően cikkeinket a legkedvezőbb részleffizetés mellett ajánljuk.

Wolf ruhaáruház, Budapest

IV. Gerleóczy uca 1. (a Központi Városház mellett.)
Telefón: 124—39

Kérje árjegyzékünket

HIREK



— Marichot és társait letartóztatták A főkapitányság politikai osztályán csütörtökön befejezték Marich Jenő és társainak kihallgatását. Pénteken mindnyájukat átadták a bünyüi osztálynak, ahol Wetsel Viktor kapitány röviden kihallgatta őket, ezután kihirdette előttük az előzetes letartóztatásáról szóló végzést. A volt miniszteri tanácsos és társai az éjszakát a 200. számú cellában töltötték, szombaton pedig átszállították őket az ügyészségre.

— Abdel Krim híveinek egyrésze fellázadt Marokkóból érkezett hivatalos jelentés szerint Abd el Krim híveinek egy csapata Sesauen környékén fellázadt és a harkavézert, valamint Abd el Krim környezetének két előkelő tagját megölte.

— Bólti tűz a Petőfi Sándor utcában. Tegnap este jelentették a központi tűzörségnek, hogy a Petőfi Sándor uca 7. szám alatt levő cukorkauzletben tűz ütött ki. A tűzhöz a központ és a IV. kerületi őrség vonult ki Benedek főosztály vezetésével, akiknek sikerült félórán munka után a veszedelmes boltifüzet elolítani. Megállapították, hogy a tüzet az égve felejtett villanykályha okozta, amely annyira felhevült, hogy a közeli tárgyak tüzet fogtak. A kár jelentékeny, mert nagymennyiségű cukorka égett el.

— Hirtelen halál. Kelen Jánosné 69 éves háztartásbeli asszony, a Huszár u. 4. sz. ház előtt, Kovács Iréné mosónő az Új köztemetőben hirtelen összeesett és meghalt. Holttestüket a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

— Hajdu Katóka karácsonya a Rókus kórházban. A Rókus kórház egyik első emeleti kórtermében súlyos betegen fekszik még mindig a Nádor ucai családi dráma egyetlen életben maradt áldozata, a családirtó Hajdu Gyulának tizenöt éves leánya, Hajdu Katóka. A karácsonyi ünnepet ugyanugy töltötte a kis Kató, mint a karácsony előtti napokat: ágában fekve, várakozva és érdeklődve folytonosan szülei, kislőce és húga iránt. Hajdu Katóka előtt ugyanúgy gondosan éltetik azt, hogy szülei és öccse meghaltak. Katóka azt hiszi, hogy ők is betegen fekszenek, azért nem beszélhet velük. Különben a Rókus-kórház kórtermében, ahol a szerencsétlen sorsú gyermek fekszik, szép karácsonyfát állítottak fel és elhalmozták ismerősök, idegenek egyaránt Któkát karácsonyi ajándékokkal. Ismeretlen jószívűektől kapott karácsonyi ajándékot Katóka, olyanoktól, akit az életben sohasem látott és talán sohasem fog látni. Idegen fejkendő, idős, szegény nénik mentek el hozzá karácsony ünnepén, szívük egész melegevel köszöntötték a szerencsétlen leányt és adták át neki az otthonról hozott ajándékokat, a befőttel teli dunsztosüvegeket és a karácsonyi mákos-tekerőseket. A rokonok közül egy sem látogatta meg, egy sem küldött ajándékot Katókanak.

— Egy 73 éves asszony leugrott az emeletről. Braun Vilmosné 73 éves magánzónó a Szondy uca 56. számú ház III. emeletéről leugrott az udvarra, hol nyomban szörnyet halt. Tettét családi okok miatt követte el. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

A Rimamurányi Salgótarján Vasmű Rt. rendes évi közgyűlésén az 1924-25. év zárómádsái, a megvitatásról és az azzal összefüggő összes javaslatok egyhangú elfogadást nyertek. A részvényenkénti 5000 K osztalék f. év december 28-ától kerül kifizetésre. Az igazgatóság új tagjainak A. O. Corbin dr., a newyorki F. J. Lisman & Co. bankház főnökét és Jacobi Olivér dr.-t választották meg.

— Baleset ugrás közben. Sternberg József uccsapról, a Ferenc körút és Mester uca sarkán leugrott a villamosról, de ugrásközben elesett és agyrázkódást szenvedett. A mentők a Rókusba szállították.

Hajnali botrány zsidózással, pofonokkal és autós üldözéssel

Vasárnap a kora reggeli órákban betört egy körúti Nagy kávéháza Strommer József a Belső Erzsébetvárosi Demokrata Kőr vendéglőse és helyét forgalt egy asztalnál. A szomszéd asztalról hirtelen felugrott és eléje állt egy elegánsan öltözött fiatalember, aki minden ok nélkül rátámadt Strommerre:

Méga büdös zsidó, mit keres itten? Strommer elakarta kerülni a botrányt és elhagyta a kávéházat. A fiatalember azonban utána ment és újra megtámadta mire

a vendéglős arculátta, azután autóból ült és haza akart hajtatni.

A támadó erre egy másik társával szintén autóból ült és

üldözöbe vette Strommert.

A Verseny utcában utóérték, kiszálltak az autóból és

újra megtámadták.

Strommer azonban most sem ijedt meg, hanem

néhány hatalmas pofonnal felelt a támadóknak,

akik erre jónak látták ellállni, még mielőtt rendőr érkezett volna a verekedés helyére.

Völgyessy ideg orvos turistaszerecséttlensége St.-Moritz mellett

A lavinaomlás áldozatait Völgyessy mentette meg

St. Moritzból táviratozza a Hétfői Napló tudósítója: Két napi vihar után egy nyolctagú internacionalis turista-társaság, köztük Völgyessy Ferenc dr. budapesti ideg orvos és Keleti Ernő műszergyáros, a Hoehpsitz tetejéről, körülbelül háromezer méter magasságból sítalpakon ereszkedett el St. Moritz irányában. A Bornina-Pass felett, mintegy kétezer méter magasságból lavinaomlás a társaság nagyobb részét maga alá temette.

A két magyar kiránduló lélekjelentékek és órákon át önteláldozóan folytatott

munkájának köszönhető, hogy az emeletnyi hóomladék alól sikerült kiszabadítani sebesülteket, akiket a lavina a sziklakhoz csoport volt. A sebesülteket első segélyben részesítették. Két amerikai, akik többszörös bordatörést és belső zúdásokat szenvedtek, csak egy lehelgett megmenteni a megfagyástól, hogy

a két magyar turista a saját sítalpakra költözve vontatta le őket,

folyton küzködve hóvilárral. A st.-moritz-i társaság este melegen ünnepelte a két magyar életmentőt.

— Karácsony este öt revolver lövéssel súlyosan megsebesítettek egy rendőrt. Csütörtökön a késő éjjeli órákban egy ittas társaság vonult végig a Róppentyű utcában. Vig István 26 éves, őrszemes rendőr csendre intette a lármázó fiatalembereket, mire a társaság egyik tagja revolvert rántott és ötször a rendőr felé lött. Azután valamennyien futva elmenekültek. A súlyosan megsebesült rendőr, — kit a golyók a lábán és a karján találtak — eszméletlenül esett össze és csak egy rendőri őrző látta meg a hajnali órákban. Vig István a Mosonyi ucai rendőrkórházban ápolják. A nyomozást a rendőrség megindította, a lövöldöző fiatalember és a garázda társaság kézrekerítésére.

— Az újpesti mentők táncmulatása. Január 9-én este 9 órakor az Újpesti Önkéntes Mentő Egyesület zártkörű táncestélyt tart az Újpesti Közművelődési Kör (Árpad-utca 61.) helyiségében. Meghívók az U. Ö. M. E. helyiségben kaphatók.

— Tovább árad a Körös. Békés megyében a három Körös áradása egyre tart, úgy hogy valamint Vésztő körül mintegy nyolcvan ezer hektár föld került víz alá. Az áradás hírére dr. Kovácsics Dezső főispán sürgős intézkedéseket léptetett életbe. A veszélyeztetett területekre katonaságot rendelt ki, mely a lakosságkal együtt végzi a mentési munkálatokat. A gyors intézkedések következtében sikerült elérni, hogy emberéletben nem esett kár, csupán kisebb forgalmi zavarok keletkeztek. Így Gyula és Sarkad között a vasúti forgalom szünetel. Az anyagi kár igen nagy.

— Öngyilkosságok. Csütörtökön éjjel 12 órakor Szabó Lajos 22 éves napszámos Hídegykúti út 71. szám alatt lévő lakásán megmérgezte magát. A Rókus-kórházban ápolják. — Feltás Péter 21 éves kocsipnevező, szüleinek, Szabolcs uca 37. szám alatti lakásán mellbeszúrta magát, mert nem akartak bejegyezni nősülésébe. Eletszerűsége állapotba a Rókusban ápolják.

Ügyeljen bevérlésainál!



védjegyünkre!

FRANCK-kávé

nincsen pária,

A nagy utkógót bejárja.

D. 177 O. 25 I. — Va. 10.

— Bátorozott tiszta szoba egy vagy két személy részére azonnal kiadó. VIII., Berzsenyi uca 2. III. 30. Keleti pályaudvar mellett.

— Baleset rodliázás közben. Geiger Ferenc 13 éves tanító a zugligeri villamosgállomáson rodliázás közben neki-szaladt egy fának, minek következtében súlyos koponyaalapi törést szenvedett. A szerencsétlen gyermeket a mentők a közeli Uj-Szent János kórházba szállították.

— Elveszett gyöngygyaklánc. Pollák Gusztáv bejelentette a rendőrségnek, hogy egy — husz millió koronát érő — gyöngygyakláncát elvesztett. Aki az ékszer nyomára vezet 3 millió korona jutalomban részesül. A megtalál. jelentkezzen a főkapitányságon (V., Zrínyi uca 2., II. emelet 296. számú szoba) Bardóc Lipót detektívtelügyelőnél.

— Öngyilkossági szándékból a villamos elé vetette magát. Fortrán Tamás 35 éves gyári munkás Újpesten, Ósz uca 118 számú ház előtt öngyilkossági szándékból az arrahaladó C-jelzésű villamos elé vetette magát. Súlyos és életveszélyes sérüléseivel az újpesti mentők a gróf Károlyi kórházba szállították.

— Szerelmi bánatában öngyilkossági kísérletet követett el. Gombola János 25 éves vasesztergályos szerelmi csalódása miatt Csengerly uca 12. szám alatt lévő lakásában mellbeszúrta magát. Lakásán ápolják.

— Öngyilkos B-listás tisztviselő. A Gellérthegy Tündérlak vendéglőben Koller Edith B-listás tisztviselőnő sósvat ívott. A mentők súlyos belső égési sebekkel a Rókus kórházba szállították.



Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávész van!

Kilogrammonként kb. 8000 Kr értékben

Minden takarékos asszony ezt vegye, Kávéjába ezt tegye!

Új állami bank felállításáról tárgyal Korányi Frigyes báró Párisban

Tízmillió aranykoronával indul az új pénzüzet, melynek feladata a mezőgazdasági és ipari hitelek kielégítése

Bud János pénzügyminiszter az indemnitás vitájában mondott beszédében felsorolta azokra az összegeket, amelyeket a kormány beruházások céljaira fordít. E tételek között szerepelt egy nagyobb összeg amellyel a pénzügyminiszter csak annyit mondott, hogy ezt az összeget egy pénzüzetet alapítása érdekében vették föl. Utána jártunk ennek a kérdésnek és

a pénzügyminiszter környezetéből

a következő érdekes felvilágosítást kapta a *Hétfői Napló* munkatársa: — A kormány legújabb beruházási programjában nagyobb összeget szánt a mezőgazdasági és ipari hiteligények kielégítésére. Ezt a célt egy új állami pénzüzetet fogja szolgálni, amelynek felállítására tízmillió aranykorona áll rendelkezésre, amit a kölcsön fel nem használt részéből vesz igénybe a kormány a népszövetség felhatalmazása alapján. Azok a tárgyalások ugyanis, amelyek a külföldön olyan irányban folytak, hogy jelzáloglevelek alapján folyósítsák az ak-

cióba bevont európai bankok a hitelt a gazdáknak és iparosoknak, — nem vezettek eredményre. Ezért határozta el a kormány, hogy

új állami pénzüzetet alapít, amelynek főfeladata ezeknek a mezőgazdasági és ipari hitel üzemeknek lebonyolítása lesz. Ennek a pénzüzetnek a terve — külföldön merült föl. Azok a bankok, amelyek a hiteltárgyalásokban érdekelték voltak, bejelentették, hogy zálogleveleket nem fogadják el, ellenben ilyen célú bank felállítását javasolták.

Egyelőre még nincs döntés arról, hogy Budapesten, Párisban, Londonban alakul-e meg ez a pénzüzet.

Minden attól függ, hogy mit kívánnak azok a bankok, amelyek az intézet felállítására estén hajlandók a hitelüzleteket lebonyolítani és a szükséges pénzt folyósítani.

Az új pénzüzetet felállításáról Korányi Frigyes báró párizsi magyar követ most folytat tanácskozásokat,

amelyek január közepe táján fejeződnek be. A tárgyalások eredménye még januárban a nemzetgyűlés elé kerül. A kormány ugyanis az új állami pénzüzetet felállítására az apropriadócs, vagy megajánlási törvényjavaslátban kér a parlamenttől felhatalmazást.

A mezőgazdasági és ipari hitelkérdésnek ezt a megoldását pénzügyi és közgazdasági körökben általános helyesléssel fogadják.

VÖRHENY

ellen védjük gyermekeinket és mosuk meg kezüket, arcukat naponta többször lysoformos vízben. A lysoform hatásos védelmet nyújt, kellemes szaga, használata veszélytelen és a bőrt nem támadja meg.

Övjük gyermekeinket!

Vegyetek sürgősen

Rokkant sorsjegyet

5000 K Húzás december 22-én

Meleg, tartós mint egy katlan az Ideál helyeaplan

Gyártja: Sándor M. Farenz, Kammermayer K. roly ucca 1. sz. (Közpon i Váro-ház) Gyár: Üllői út 31. szám

Javult az ünnepek alatt a magánforgalom

Az utolsó üzletnap halasztásából kifolyólag némi érdeklődés még az ünnepek alatt is fennmaradt, mivel egy-két értéknél a kontennnek a darabok hiánya miatt kisebb kellemetlenségei voltak. Különben újabb üzletkötés már alig fordult elő, miután a prompt kötések keresletén kívül csak a legközlelőbbi üzletnapra szóló díjbiztosítási üzletekről volt szó, melyekért Georgiánál 6—8000 koronát kérték darabonként. Az osztalék tekintetében magasabbra becsült néhány részvényről a helyi spekuláció teljesen tartózkodott a kínálatról és az áruhány alapján az irányzatot általában javulnak jelezhetjük. A hadikölcsön és záloglevelek piacán nem történt változás. Kényszerkölcsönkötvényekre azonban javult kereslet volt vevő és 55—56 jegyezhető. Az utolsó néhány tájékoztató árfolyam:

Magyar hitel 300—302, Osztrák hitel 113—115, All. takaréki 117—119, Ganz 1965—1975, Georgia 250—252, Ostermelő 203—205, Viktoria malom 407—409, Nova 247—250, Lipták 24—25, Mág 13—14, Cukoripar 1375—1385, Délit vasút 59—60.

MAGYAR DIVATCSARNOK

Kívánatra mintát és utánvételes csomagot küldünk. — Megrendeléseket pontosan eszközölünk

RÁKÓCZI-UT

74

Meg nem felelő árut bécsereülünk, vagy a pénzt visszazadjuk. Kereskedőknek külön nagybani osztály

Mi nem

sorsjegyet
fényképet
ebédet
zenét

10-os kedvezményt
vagy részletfizelést
adunk vevőinknek,
hanem

szenzációs árakat
és kiváló
minőséget!



Akt ezen hirdetéssel áru-
adunkban jelentkezik, egy
hímzett, aszuros díszszob-
kendőt kap egyzer
korondért

**Cégünk
osztályai:**

Uri divat
Női divat
Költőtáru
Szővőtáru
Méteráru
S. gyemáru
Vászonáru
Fehérneműek
Kalapok
Kéziyűk
Ernyők
Botos
Asztalneműek
Ágyneműek stb.

Állandó borvásár!

Állandó borvásár!

SALGÓ TESVÉREK RT.

BUDAPEST, KÖBÁNYA, X., ÁLLOMÁS UCCA 2. SZAM

Nagy készleteink ó és új fehér, kádar, vörös és muskatály fajborokban
A t. vendéglős uraknak — vételkényszer nélkül — megtekintésre és
megízlelésre rendelkezésre állnak. — Üzemi idő naponta 8—5 óráig

Telefón: József 59—03

Sürgőnycim: Salgóék Kőbánya

SZÍNHÁZI FELHÍVATÁS



AZ ARTATLAN ÖZVEGY PREMIERJE a késő éjszakába nyúlt bele. Ejjél után végződött az előadás és ennek a közel öt-órás műsornak nemcsak az volt az oka,

hogyan kétszer, háromszor és négyszer ismételték meg a szereplők a számaikat, — hanem az is, hogy a szöveg farszótlan, hosszadalmas. Farszót a szereplőknek és a közönségnek is. Somorú, hogy est csak a premier után vette észre a Városi Színház vezetősége és a kor reggeli a késő éjszakai tartó próbák farszótába veszett. Epen ezért az Artatlan özevgy prózái szövegét a bemutató után erősen megkurtították, sőt a második felvonás fináléja is megnyitásvá került a második előadás közönsége elé. Ami pedig a legfontosabb: az oszoba és bosszantó dívatrévű sem zavarta már a második estén a kitiinően görülő pompás operettlibrettó és a slagerszámokkal feltűzdelte muzsikát. A közönség a második előadásán kapott igazán jó operett-premier — amely sikeresebb volt elismerésekben és tapsokban, mint az első. Lábass Juci pompásan fordította le operettre Varsányi Irén egykari szerepét. Ercekkői Lászlón pedig sokat kacagott a közönség. Ide kell írni, hogy a második előadásán Sík Bezső szerepét Pállos János vette át.

RÖVID SZÍNHÁZI HÍR. Neumann Dezső, a Magyar Színház igazgatója, künerült idegzeze reparálása érdekében néhány heti tartózkodásra a Rivierára utazott.



UGYANCsak ROSSZNEVEN VETTEK az Andrásy uti színházról azt, hogy Medgyaszay Vilma a karácsony első napjának estjén egy szonon éneklése közben egyszerűen sarokfordult és otthagya a közönséget, néhány perc múlva a színházra is. Ennek a szokatlan incidensnek az a története, hogy míg Medgyaszay a függöny előtt énekel, addig a háta mögött beakarták diszelezeni a szonpadot a következő kis darabra. Ez azonban olyan hangosan és fulapadástól tarkítva történt, hogy Medgyaszay nem tudott az idegen utalkodni — félhagyta a szonpadot és bucsút mondott az Andrásy uti színháznak. Másnap délelőtt megjelent a színházban Medgyaszay édesanyja, aki összehalkolta leánya ruháit és ezal az „elhurcolkodás” befejeződött. Wertheimer Elemér a színház igazgatója ugyanakkor egy rendkívül udvariass levelet írt a művésznöknek, amelyben búcsút adott kért a műszaki személyzet hangoskodásáért, de egyben szerződése kötelezettsége betartására is intette a művésznőt. Medgyaszay Vilma válasza egy orvosi bizonyítvány volt, amely bizonyítatlan időre eltiltja az énekléstől. Egyes verzők szerint Medgyaszay Vilma egy meglevő kabaréba társul vagy önálló kabarét nyit.

hogy kétszer, háromszor és négyszer ismételték meg a szereplők a számaikat, — hanem az is, hogy a szöveg farszótlan, hosszadalmas. Farszót a szereplőknek és a közönségnek is. Somorú, hogy est csak a premier után vette észre a Városi Színház vezetősége és a kor reggeli a késő éjszakai tartó próbák farszótába veszett. Epen ezért az Artatlan özevgy prózái szövegét a bemutató után erősen megkurtították, sőt a második felvonás fináléja is megnyitásvá került a második előadás közönsége elé. Ami pedig a legfontosabb: az oszoba és bosszantó dívatrévű sem zavarta már a második estén a kitiinően görülő pompás operettlibrettó és a slagerszámokkal feltűzdelte muzsikát. A közönség a második előadásán kapott igazán jó operett-premier — amely sikeresebb volt elismerésekben és tapsokban, mint az első. Lábass Juci pompásan fordította le operettre Varsányi Irén egykari szerepét. Ercekkői Lászlón pedig sokat kacagott a közönség. Ide kell írni, hogy a második előadásán Sík Bezső szerepét Pállos János vette át.

Magyar-színház
Henri Kistemaekers színműve
Mienk az éjszaka
Fordította: Biró Lajos
Főszerepekben
Törzs, Titkos, Csontos
Gombaszögi Ella, Tassy Mária, Simon Mária, Tarnay, Dénes, Z. Molnár, Abonyi, Vágó, Rubini

SZÍNHÁZ

Nem akadt magyar író, aki lefordította volna a Magyar Színháznak a Mannequint Harsányi Zsoltól — Molnár Ferenc kérte a riódiis darab fordítására

A Hétfői Napló annak idején részletesen beszámolt arról, hogy Bosquet Mannequin című operettje milyen veszedelmesen hasonlít Molnár Ferenc Rivierához és hogy az előbbi operettet a Magyar Színház szerezte meg előadásra — azzal kapcsolatban hogy az új Molnár Ferenc darabot nem sikerült a maga számára lekötnie.

A Magyar Színház megkapta a francia nyelvű szövegkönyvet és Heltai Jenővel akarta lefordíttatni. Heltai Jenő nem vállalta a fordítást, hivatkozva arra, hogy ez inkollegiális lenne Molnár Ferencel szemben.

Ekkor más írókhoz fordult Faludi igazgató, de senki sem vállalkozott a Mannequin lefordítására.

Már-már az volt a helyzet, hogy egészen ismeretlen íróval fordították le az operettet, mikor Harsányi Zsolt vállalkozott a

operett lefordítására, sőt azt be is fejezte.

A Hétfői Napló munkatársa érdeklődött Harsányi Zsoltnál, hogy mi indította arra, hogy a magyar írók egyetemes álláspontját feladja, Harsányi Zsolt így válaszolt. — Mikor először kértek fel a fordításra, természetesen én is visszautasítottam a megbízást. Egy későbbi alkalommal azonban Molnár Ferencnek, megemlítettem a dolgot, aki a leghatározottan tiltakozott az ellen, hogy a magyar írók ilyen szolidaritása védje meg a Rivierát.

A Rivierának nincs szüksége ilyen védelemre — mondta Molnár — és egyenesen felkért, hogy vállaljam Bosquet Mannequin-jének fordítását.

Ezek után elvállaltam a fordítást és magyarra ültettem az operett Czirányját: így hívják tudniillik a Mannequint Párizsban.

A Lehner-négyes hét koncertje hat nap alatt
Ezenkétezer ember előtt játszott naponta Londonban a világ leghíresebb bonónégyese

Vasárnap reggel érkeztek meg Angliából, déjben már a Wessellányi ucai lakásukon próbálták a világhírű Lehner-kvartet tagjai. Ez a szorgalom jellemzi az amerikai művészekben dolgozó Lehner-Smilowics-Róth-Hartmannékat, akik faradhatatlanul haladnak azon az uton, amit páratlan tehetségük részükre kijelölt.

— Kora ősszel utaztunk el — mondta Lehner — Angliába, Glasgow-ba, ahol október 5-től kezdődőleg minden évben ugyanevezett kamara-hetet tartanak. Eddig az volt a szokás, hogy minden nap más kvartett játszott.

Az idén csak beannunket hívtak meg. Mi játszottunk minden nap, sőt szombat délután is.

Óriási sikerünk volt. A Manchester Guardian, amely rendkívül konzervatív és soha művészek képét nem közölte,



SZÍNHÁZGATÓ A FÜGGÖNY ELŐTT, ez csak nálunk ritkaság. Külföldön a bemutatót szerzőkkel karöltve jelennek meg a függöny előtti siker esetén a boldog igazgatók is, de most a Vigszínházban is megtörtént a csoda. A Pirandello premieren Jób Dániel igazgató, mint a darab rendezője jelent meg életében először a közönség hívó tapsaira a függöny előtt. Talán helyettesíteni akarta a szerzőt.

most szakított a tradíciókkal és egy egész oldalon hozta a képünket. Bő tudósításokat hozott koncertjeinkről is.

— Londonban már a második éva tartjuk a tizenkétezer személyt befogadó Albert-hallban — a világ legnagyobb koncerttermében —, a kamarazene fejlődése” címen előadásainkat. Októberben és novemberben újra koncertet adtunk, amelyekre másora a XVI. század kamarazene ismertetésétől fokozatosan a XVII. és XVIII. század kamaramuzsikáját ismertette. Február közepén újra visszautazunk, amikor folytatjuk ezt a programot és márc. 4-ikétől végigjárjuk Anglia minden nagyobb városát és résztvevünk az International Celebrity Concert ünnepségben. Ez minden városban öt koncertből áll. Az elsőt Herzeleld, a másodikon Fritz Kreisler, a harmadikon Pachmann, a negyedikén mi, az ötödiken Paderevszky vesz részt.



TALÁN SENKI sem kapott kedvesebb karácsonyi ajándékot a színházi világban, mint Székelyhidy dr. Kistányi. A 4 éves Mariann, a karácsonya alatt egy gyönyörű diszkáltes mesekönyvet talált, amelynek dedikációja valósággal nagyon büszkére fogja tenni — ha majd egyszer megtanulja az olvasás mesterségét. A könyvben t. i. ez áll: — A tegnaposnak csöppnyomok Mariannak a parádfürdői szép napok emlékére. dr. József Ferenc főherceg, Anna főhercegnécsomgy.

KARDOS ISTVÁN a Fügöny mögött című könyve a könyvpiac szenzációja.

Király Színház
Minden este a legnagyobb sikerű
ALEXANDRA
Szilveszter éjjelén nagy mulatságos kabaré-előadás

Hat szerep keres egy szerzőt. A lefolyt három ünnepi estén három táblás haz erősítette meg a Hat szerep keres egy szerzőt vigaszínházi premierjének hatalmas sikerét. Pirandello világhírű színdarabja legközelebb hétfőn, szerdán és csütörtökön kerül ismétlésre. Arcok és álarcok. A Vigszínházban kedden Heltai Jenő nagyszerep I. Menaszéria. II. Az orvos és a halál. III. Karácsonyi vers kerül színpadra. Gyermekeledadás újfén napján a Vigszínházban. Péteken délután a Vigszínházban a Kedélyes lovasrendőrt, Komor és Stephanides énekes, táncos, vidám látványosságát adják a Vigszínházban. Olcsó helyárak. Fedák Sári vendégszöke a Fővárosi Operettszínházban. — A Terézia bemutatója. Párját ritkító, rendkívül érdeklődés előzi meg Strausz Oszkár új operettjének, a Terézianak színdarab bemutatóját. A Fővárosi Operettszínház a világhírű újdonságot a következő parádés színpadmutatásban hozza színpadra: Terézia Fedák Sári, Pauline hercegnő Honthy Hanna, Lavallette gróf Tolnay Andor, Mánuel Halmai Tibor, Borghese herceg Ujváry Lajos, Napoleon Zimonyi Kálmán, Barbarosa Szirmay Vilmos, Caville Pataky Ferenc, Rossignol Győző Lajos, Lalouche Battula Ede, Lovet Kardos József.

A eszlekmény színhelye az első felvonásban egy délfranciaországi tükörtüros, amútan Párizs. Az újdonságból a színház nem tart nyilvános próbát.

Minden este 1/8 órákor
Lábass Juci felléptével
Ártatlan özevgy
Városi Színházban
Helyárak 6-tól 58 ezer koronáig

Billér úri-, női- és manikür-terme
Speciális Eton-, bubí- és baby hajvágás
Hajfestés minden árnyalatban, francia kozmetikumai, amerikai arcápolás
Orvosilag elismert speciális módszerek!
Új helyiség Rákóczi út és Berzsenyi ucca sarok
(Bejárat: Berzsenyi ucca 2. szám)

40-47-ik előadás
EN SUITE!
MARIKA
A legnagyobb vígjáték-siker a Renaissance Színházban

Budapest ökölívó bajnokságai
A Spárta 4, az FTC, a BTC, a TTE és az NSC
1-1 bajnokságot nyertek

A Magyar Ökölívó Szövetség rendezésében, a BTC Klotilducai tornatermében, majd a régi képviselőház épületében két napon keresztül folytak le Budapest ökölívóbajnokságának küzdelmei.

A bajnoki mltig küzdelmei pompásak voltak és várakozáson felüli kitűnő sportot nyújtottak. Ezen ellentétben a közönség részéről igen gyenge méltánylásban részesült a bajnoki verseny. Úres padok előtt folytak le a küzdelmek.

Nem kis meglepetést keltett, hogy az NSC fiatal versenyzője: Littmann Gyula, legyőzte a többszörös bajnok Zsemba Jánost. Vörös Pál küzdelem nélkül lett bajnok, minthő ellenfele, Erdős László betegsége véle hivatkozással nem állt ki a döntő mérkőzésre.

Részletes eredmény:
Légsúly. Bajnok: Kocsis Antal (FTC).
2. Adler Zsigmond (III TVE). 3. Kiss Gyula (TTC).

Bentamsúly. Bajnok: Korpás József (BTC). 2. Werner György (III TVE). 3. Hirsch Béla (Spárta).

Pehelysúly. Bajnok: Szobolevszky Sándor (TTC). 2. Hochmann Miksa (TTC). 3. Tóth Gyula (Spárta).

Középsúly. Bajnok: Vörös Pál (Sp.). 2. Erdős László (MTK). 3. Balázs István (TTC).

Vettersúly. Bajnok: Schreiber Sándor (Spárta). 2. Knitsár József (FTC). 3. Marosi Károly (FTC).

Éközsúly. Bajnok: Siliga Károly (Spárta). 2. Osztermann Géza (III TVE). 3. Löbl Gyula (III TVE).

Kisnehézsúly. Bajnok: Littmann Gyula (NSC). 2. Zsemba János (TTC).
Nehézsúly. Bajnok: Schwartzter Félix (Spárta). 2. Nály Jenő (Mogyer).

SPORT

A magyar tupaacsapatok gyenge szereplése külföldön

Az NSC karácsonykor egy mérkőzést nyert, kettőt elveszített

A szombathelyi AK kikapott Spanyolországban

A karácsonyi túrára indult NSC-hez úszó szennazációs szereplése után kitűnő teljesítményt várt a magyar sportközönség. A csapat amelynél teljes csapattal sikerült túrára indulnia karácsony első napján igazolta is a szerepléséhez fűzött reményeket, amennyiben

az SC Mantova ellen 2:1 arányban végződött, féldél után 3:2-re nyerte meg a mérkőzést.

A gólok közül kettőt Spitz, egyet pedig Kertész II. lőtt. Amennyire biztató volt a fekete-fehérek startja, annál sajnálatosabb eredménnyel végződött a karácsony második napján lejátzott mérkőzés.

Az NSC második ellenfele a bajnokságban veretlen Bologna volt, amelyből hőtes küzdelem után 3:2 (2:2) arányú vereséget szenvedett.

A Nemzetiek csapata elejétől végig méltó ellenfél volt. A vezetést kétszer is megszerezte. Sikerült is volna a meccset döntetlenül megúszni, azonban Gallovichnak a második féldőben elkövetett védelmi hibája végzettség vált és a csapat minimális gólkülönbséggel vereséget szenvedett.

Vasárnap ismét vereség hírért hozta a táviró. Az NSC vasárnap

Padova csapatával került össze és hasztalan volt a magyar fluk minden erőlködése, az együttes gólnélküli végződött féldél után 2:0-ra kikapott.

Balszerencse hildozte a Szombathelyi Athletikai Klubot spanyolországi túráján. A csapat a Batalon-kupa győztese:

a Terassa ellen 3:5 (1:3) arányú súlyos vereséget szenvedett.

A csapat csak az első féldőben volt nagyon jó, szűnet után a csatársor kifulladás és így a spanyolok fölénybe kerültek.

A gólok közül Krutzler kettőt, Takács pedig egyet lőtt.

A 33FC flumei szerepléséről lapunk zártáig nem jött távirati értesítés. Kerülő uton, Zágrábból érkezett híradás szerint azonban

a Harmfőchármasok pénteken 4:0 arányban győztek, szombaton pedig 3:4 arányban kikaptak a flumei Olympiatól.

E híradásunkat természetesen tartalmazással közöljük.

Nagy tömegek és szép küzdelmek a MUE karácsonyi uszóversenyén

A karácsonyi ünnepek legszebb eseménye minden évben a Magyar Uszó Egyesület hagyományos karácsonyi vándortúráit megúszása. Az uszóversenyek között az a legutolsó megnyilvánulása és a MUE versenyei mindig híresek voltak arról, hogy azok az összes versenyző stathoz álltak és a közönség is a legnagyobb érdeklődést tanusította a verseny iránt.

A MUE szombat esti versenyére a versenyzők is szokatlanul nagy számban neveztek, a közönség érdeklődése pedig a maximumra fokozódott. A változatos programon egyaránt képviselve voltak az elsőosztályú, valamint junior és ifjúsági számok, különös érdeklődés előzte meg a hölgyversenyt, melyeknek résztvevői legjobb elsőosztályú hölgyúszóink voltak. Nem hiányoztak azonban a tréfas versenyek sem, különösen a ruhában való úszás váltott ki hangos derűltséget. Ez utóbbi úgy folyt le, hogy a groteszk öltözetben stathoz álló versenyzők (kabát, mellény, nadrág, ing és kalap visele volt kötelező) ruhában leúsztak 20 métert, majd levetköztek és a hátralevő 20 métert már úszónadrágban abszolválták.

A MUE rendező-gárdája - élén Füzesőry Zoltán dr., nyug. kir. táblabíróval - gyorsan, zökkenők nélkül bonyolította le a kitűnően sikerült mltiget.

Főbb eredmények:
Hölgy-gyorsúsás 100 méter: 1. Sipos

Manci (NSC) 48.5 mp. 2. Kvaszner Vilma (MUE) 50 mp. - Mellúsás 1. osztályú 100 méter: 1. Jung Frigyes (NSC) 1.19 mp. 2. Barta Károly (NSC) 1.20.2 mp. - Hölgy-mellúsás 1. osztályú 100 méter: 1. Korányi Ilonka (NSC) 1.40 mp. 2. Keresztury Kamilla (FTC). - Hölgy-hátúsás 1. osztályú 100 méter: 1. Szőke Kató (MUE) 1.89 mp. 2. Sipos Manci (NSC) 1.44 mp. - Gyorsúsás 1. osztályú 60 méter: 1. Gábori Antal (NSC) 35.2 mp. 2. Holba (III TVE) 36 mp. 3. Schlenker Antal (NSC). - 3-szor 40 méteres 1. osztályú gyorsúsásostaféta: 1. III. TVE/a 1.9.02 mp. 2. NSC 1.10 mp. 3. III TVE/b. - Hátúsás 1. osztályú 100 méter: 1. Barta Károly (NSC) 1.18.8 mp. 2. Avar Mihály (KISOSZ) 1.19 mp. - 3-szor 40 méteres 1. osztályú hölgy-gyorsúsásostaféta: 1. NSC (Komáromy-Dánes-Szőke K.) 1.32.6 mp. 2. MUE (Kraszner K.-Kraszner V.-Szőke K.) 1.35 mp. - 3-szor 40 méteres 1. osztályú vegyesstaféta: 1. NSC (Jung-Barta-Gábori) 1.16 mp. 2. III TVE (Barta-Czelle-Bonk) 1.16 mp. 3. Honnony Márton (III TVE) 33 mp. - 3-szor 40 méteres 1. osztályú hölgy-vegyesstaféta: 1. NSC 1.42 mp. 2. MUE 1.42.2 mp. 3. FTC. - Úszás ruhában: 1. Dömötörfy László (MUE) 35 mp. 2. Grosz (MUE).

A MUE választmányának vándordíját az NSC nyerte 18 ponttal a III. TVE 16 pontja ellen.

Futó és ebédlőszőnyegek, matracszövetek

nevezek (pedig!) bevásárlásánál már a vevőközönség természetesen tartja óriási raktárunk megtekintését, ahol meggyőződik mindig cégünk versenyképességéről és olcsó árairól. Magyarországon egyik legnagyobb raktára szőnyegek és kárpitos anyagokban

VAGÓ ÉS TÁRSA

Kammermayer Károly ucca 8 (Központi városháza épület)

A karácsonyi nemzetközi tégsportesemények

Az elmúlt hetek kemény hideg időjárása lehetővé tette, hogy a Budapesti Korcsolyázó Egylet nemzetközi programot dolgozzon ki a karácsonyi ünnepekre. Az egyesület vezetősége le is kött két kitűnő bécsi csapatot: a VAC-ot és a Verein für Bewegungsspieler csapatát, hogy a nálunk csak az idén bevezetett de külföldön régen kultivált koronghokki játékból összemérjék erejüket a Budapesti Korcsolyázó Egylet csapatával. Az enyhére fordult időjárás csaknem lehetetlenné tette a nemzetközi program lebonyolítását, a BKE kitűnő vezetősége azonban a kedvezőtlen idő ellenére is módot talált a meccsek zavartalan lebonyolítására.

Az eredmények a következők:
Szombaton

Verein für Bewegungsspieler-VAC 1:4 (0:0) (1:0). A mérkőzés egyenlő erejű ellenfelek játékát mutatta.

Vasárnap
Verein für Bewegungsspieler-BKE 1:3 (0:0) (1:0). A BKE szépen játszott és méltó ellenfele volt a kitűnő bécsi együttesnek. A bécsiek gólya úgy keletkezett, hogy Farkas Mátyás egy labdát beejtett.

BKE-Wiener Athletikspor Club 0:0 A BKE délutánra már belemelegedett a játékba és sikerült a mérkőzést döntetlenné tennie, bár góhelyzete a magyar csapatnak is akadt.

A karácsonyi ünnepek kitűzött többi jéghokki-mérkőzés elmaradt.

X A Tisza István Vívó Club barátságos aszódelőltette. A Tisza István Vívó Club pénteken délelőtti barátságos aszódelőltette látta vendégül a magyar vívósport kitűnőségeit a Santelli-vívótornában. A sportszellem fejlesztését célzó összejövetelen a többek között a következő versenyzők vettek részt: Berty László, Kreneszy Géza, Uhlyarik Jenő dr., Rády Jenő, Parragh Béla, Mísey János dr., Werker Lajos, Garai János, Gombos Sándor, Kovács testvérek, Kócsy Aladár és Kalmár István. Az aszódelőltet kedden megismétlik.

Szerkesztésért felel: Dr. ELEK HUGÓ.

Kiadja: A „Hétféli Lapok” Újságvállalat.

Köhögés-és rekedtségnél
orvosok által ajánvja
Emsl Kränchen
viz, só, pasztilla
Mindenütt kapható. Főterakat
Köves és Társai Rt
Ásványviznyomtatás. Bpest.
IV. Váci u. 42. Tel. 1. 55-05
és Józsi 151-25

Brilliansokat, gyöngyöket
bár! Inéi "rágábban" vess: Székely Emil
Király ucca 51. sz. Teréz-templomra szemben

Orion és Palace

njesztendeje
Betty Compson legszebb újdonsága

A bűn álarcában

Adolphe Menjou:
Férfitpillangó
Rádium-Paramount attrakciók

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék

Reudkivül
alkalmi
vétel
hő- és sárcipőkben

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: Férfi sárcipő, Női sárcipő, Gyermek sárcipő, Női hőcipő, Gyermek hőcipő, Wimpassing hőcipő, Férfi bőrcipő, Női bőrcipő, Gyermek la bőrcipő, Teveszőr házőcipő, Tornacipők, Tavaszipők.

Belvárosi Színház
Pántlika
A szerelem és halál játéka

KAMARA
Ünnepi nagy műsora
Mary Carr felléptével
Glóriás asszonyok
Harry Liedtke főszereplésével
Egy asszony 24 órára

Budapest karácsonyi ajándéka
Zoro és Huru:
A két csirkefogó
Vigjáték 7 fejezetben
H. Bettauer:
A legszebb asszony
Palace Orion

Ezüst dísz tárgyak, evő-
eszközök, sport-
és versenydíjak!
dus vál ztékban Schloffer mltig ügyör
gyári árban VII, Ka jecy u. 14. Tel. 133-28.

December Nevetni akar Szilveszterkor? Nézzé meg Mozgóképtáthon
31 A navigator-t Uránia
Csütörtök Capitol

Főszereplő Buster Keaton. Burleszk-világattrakció 7 felv. Nőtró Goldwyn film

Tavaszipők, tornaruhák, svéd torna-szoknya-nadrág legolcsóbban Schloffer-cégnél 1., Döbrentel tér 4.

SPORT

A Palace Filmszínház premierje

A kacagás és könnyek esteje volt legtap a Palace Filmszínház premierjén. Sidney Chaplin, a First National hét-felvonásos burleszkvígjátékában még a legbüvösebb skótokat is kacagásra kényszeríti. Az átmeneti férj a XX. század szenzációs találmánya — az életben talán tragikus konfliktusokra vezetne, de a filmben hihetetlenül mulatságos komplikációkat okoz, hogy végre a megrögzött alkoholista otthonában egy boldog házassággal megszűnjön Az átmeneti férj lenni.

A másik attrakciója a műsornak a három utáni térszadalmi drámája, a Pihár. Egy előkelő katonafamilia tragikus sorsát vezet végig a legkiválóbb német művészek játéka. Kompóthy Gyula egy gárdakapitány, sófőr, munkás bármás szerepében, a kis Lázár Lida meghaló gyermekművésze alakításában kiemelkedő animummal a megrögzött drámai részleteket gazdag filmjének.

Sárosy Andor, a Városi Színház művésze két dallal érdemelte ki a közönség áhíros tetszését.

Palace filmszínház VIHAR Dráma 7 felvonásban Sárosy Mihály személyes fellépő Az átmeneti férj

* A Városi Színház jövő hetének írodalmi művészi nagy eseménye az Arcol és Jácok. Heltől Jenő vígjátékciklusának szombati bemutatása lesz. Az összefoglaló cím alatt egymástól egészen eltérő, rendkívül érdekes eseményű három színdarab sorakozik. Első a Karácsonyi szent, amelyet Farsányi Irén, Törzs Jenő, Mátly Gerő és Kende Paula játszanak. Az utolsó és a halál szereplői: Hegedűs Gyula, Törzs Jenő, Rajnai Gábor és Gárdonyi Lajos. Ennek a vígjátékának kísérő zenéjét Lanyi Viktor komponálta. Az estot a Menaszó című tragikomédia fejezi be, amely három részre oszlik. Ennek főszereplői: Gád Franciska, Rajnai Gábor, Hegedűs Gyula és Törzs Jenő. A szombati premierig hétfőn, szerdán és pénteken az Urtenberget adják, kedden és csütörtökön pedig a Madonna körül színe.

* A Fővárosi Operettszínház jövő hete hozza a Mami, Jacobi Viktor operettjének premierjét. Pénteken kerül bemutatásra a ledányvásár és a Sybill komponistájának új műve. A parillúra tölve van Jacobi legújabb zenéje, hol vidám, hol szentimentális, melancs, majd meg tanárcinglerő, pajkos nóták váltakoznak. Petráss Sári, Hothly Hanna, Tolnay Andor, Halnay Tibor, Ujváry Lajos mellett a Fővárosi Operettszínházak előadásán minden művésze és őrsini színművész rész vesz részt az előadásban. A Mami sorozatosan fogja betölteni a műsort. A pénteki premierig, hétfőn és kedden az Ortvot játszik, amely vasárnap délután is színe kerül, másrészt helyekkel.

Engem szeress Magyar Színházban Titkos Ilona — Balázs Csörtos Gyula Titkos és Csörtos Balázs Árpád Sas Náci Lalla Collins és Edna May Savanov's Jazz-band a Péte-Mete-ből Grinzinger (Kamera) Schramml Vörös Jancsi cigánybandája Katonazenekar

Az MTK legyőzte az FTC-t Az NSC-33 FC mérkőzés gólnélküli döntetlent hozott — Változatlanul az NSC áll az első helyen, második az MTK MTK-FTC 1:0 — NSC-33 FC 0:0 — Vasas-KAC 5:4 — UTE-Törökvis 2:1 — IITVE-BERC 2:1

A kettős derbyre csaknem zsúfolásig megteltek az FTC-pályán tribünjei. A közönség meleg takarokkal felszerelve vonult ki már a kora déli órákban a pályára és nagy keletje volt a tribünökön felszolgált forralt bornak és tégnak.

A pálya már a 33FC-NSC mérkőzésre megtelt. Érthető érdeklődés kísérte a veretlen NSC-nek küzdelmét a második helyet bírókoll Harminechármasokkal és a mecs — bár nem tartozott a legszebbek közé — állandó izgalomban tartotta a közönséget.

A szerenese és a balszerenese küzdelme volt a tegnapi ötvennyolcadik MTK-FTC mérkőzés.

A szerenese győzelmeskedett a balszerenese fölött, váratlan, nem megérdemelt győzelemhez jutva az MTK csapatát.

Az első félidőben a ferencvárosi csapat szinte nyomasztó fölényben volt de hihetetlen balszerenese üldözte, míg szünet után az MTK többet támadott, mint az I. félidőben — de ekkor is lényegesen kevesebbet az FTC-nél — Molnárnak egy sikerült lövésével megnyerte a mecsét.

A játékok maga nem tartozott azok közé amelyet a klasszikus jelzővel illetnek. Bár a mezőnyben néha igen szép akciókat láthattunk, a kapu előtt azonban a csatárok elvesztették higgadságukat, főleg a zöld-fehérek.

Az első félidő változatos játékkal indult, majd az FTC veszti át a játék irányítását s az egész félidőben a helyzet ura marad. Pataki, Stecovits, Kovács és lövésai elkörlik az MTK hálóját, míg Sándor három lépésről Remete kezébe ruhja a labdát. Pataki fényesen irányítja az FTC támadósrót, de sem önké, sem társainak nem sikerül gólt löni. A félidő vége felé a bíró Jeny hatalmas offszájdrol enged el, aki azonban az oldalának lövi a labdát.

Szünet után is az FTC támad, az MTK csak szörvönys lefutásokkal operál. Braun és lövését Huber fogja, majd a 20. perelen Sándor az iros kapu mellé gurítja a labdát. A játék most izgalmasabb lesz; mindkét csapat küzd a győztes gólról. Az MTK-nak sikerül is a 29. perelen:

Molnár tizenhatméteres és lövése a léc alatt ér hálót. (1:0).

A hátralevő időben az FTC elkeseredetten támad, de nem tud kiegyenlíteni.

Az MTK csapata — mint má' jeleztük — nem érdemelte meg a győzelmet. A kapuban Remete sok szerenésével védett, a hátvédek közül Kocsis volt a jobbik, a fedezet-sorban kitűnő volt Kléber, a csatársorban időnként Molnár. Opata, Jeny és Braun gyengén játszottak.

Az FTC-ben a közvetlen védelem kifogástalan volt, a fedezetor briliáns. A csatársorban Pataki kiválóan irányított, a többiek is jók voltak, de nem eléggé higgadtak.

Eros küzdelem után döntetlen volt a két fekete-fehér csapat találkozása.

A mérkőzés előtt ünnepélyes zászlócsere volt, Iváncsics bíró szipjelére a komplett Nemzetiekkel szemben a Krammerrel megerősített 33 FC áll fel. A

kapusváltás joga a Harminechármasokat illeti. Az NSC-t mindjárt az első perekben veszély fenyegette. Szevny lövésén azonban Galloisér ügyesen véd. Némi Harminechármas-főny után egy előreadott labdával Spitz kiszökki és lövése csak hajszálhúnyra megy a kifutó Zsák kapuja mellé. A következő perben Volentik lövése jut ugyanerre a sorsra. Az NSC csatársora egyik szép támadást intézi a másik után, a 33-as védelem azonban résen van, SSPitznek egy egészséges lövése eredménytelen korert hoz. Weinbergnek a 16-osról rugott szabadrúgása ismét veszélyes helyzetet teremt Zsák kapuja előtt, ez Zsák; majd Old tisztiáza. Rémay III-nak akad most egy pompás gólhelyzete, amely azonban a kapu mögé megy. Oldnak a 16-osról löft szabadrúgásn Ujváryt offszájdón találja.

zúnet után hullámozó játékok, amelynek során mindkét csapatnak adódott alkalom a mecs megnyerésére. A mérkőzés a második félidőben mindkét részről az óvatoss és szisztematikus védőjáték jelleget vesz fel. Az NSC támadásai akció-dúsabbak és sürűbbek, Zsák gyönyörű védése és a 33-as védelem éber játéka azonban eredménytelenségre kárhözhatja a csapatot. A mérkőzés vége felé a bíró Pipát, a határbíró megsértsése miatt kiállítja és az NSC mögé a 9 emberrel játszó Harminechármasokkal szemben jött tud eredményt elérni.

A VAC győnye csapata képtelen volt legyőzni a telkesen játszó FTC-t.

A VAC gólját Haar lötte, aki, ha a csapata javára megírték tizenegyeset ártekesíteni tudta volna, ugy csapata játéka dühthette volna el a mérkőzést. A VAC-nak egybéként több gólhelyzete nem is volt, ezzel szemben az FTC 5-6 kitűnő helyzetet hagyott kinknázatlanul, amelyekből Papp tizenegyesből rugott gójjalval döntetlenné tette a mérkőzést.

2:1 arányban gőzöte le a IITVE a BEAC-ot.

Az első félidőben egyenlő erejű ellenrelek küzdelmét láttunk és gólnélküli félidő után került fölénybe az öbndai csapat és Horváth és Kenyeres gójjalval győzött. A BEAC egyetlen gólját Erhard lötte.

A balszerenésével küzdő kispesti csapat 5:4 arányu vereséget szenvedett a Vasasoktól.

T KAC támadott többet a mérkőzésen, de a lendületes csatárjátékokot folytató Vasas-csatársor rohamainak nem tudott ellentállni.

A keményen játszó Törökvis méltó ellenfele volt az UTE-nek

és hogy mégis 1:2 arányu vereséget szenvedett nagy ellenfelétől, az csupán helyenként ingadozó védelmének volt tulajdonítandó. A Törökvis fiatal játékosai a nagy küzdelemben mindvégig megállták helyüket.

A második osztály egyetlen meglepése a BAK 1:6 arányu súlyos veresége a Testvériség csapatól. A többi eredmények a következők: URAK—EMTK 3:0. ETSC—Világosság 3:0. UMTE—URTSE 1:0.

Harmadik osztály. TLK—BSC 0:0. — MTE—Ganzgyári TE 2:0 (2:0). — Pestújhegyi SC—Kelenföld 1:0 (0:0). — Kalaosok—Drugisták 1:0 (1:0). — MAV—Fer. Vasútas 1:0 (0:0). — Cipéss SC—ETK 2:0. — BSE—BRSC 3:1 (1:1). — Zuglói SE—III ker. MSE 3:2 (3:0). — RAC—Bp. Vasútas SC 5:0 (2:0). — VI. ker. SC—Compactor 4:1 (2:1).

Negyedik osztály. VI ker. FLC—EMOSZ 0:0. (A 45. perben félbeszakítva.) — KTC—Jutagvár 4:2 (3:2). — Uránia—Haladás 2:1 (0:0). — Színházi MSE—FSC 3:1 (2:0). — KSE—ESC 3:2 (1:2). — NFC GyTK 1:1 (0:1). Diósgyőri-u. Cserkesz-ucca 8:1 (1:1).

Magyarország ifjúsági boxoló bajnokságai. A MAV-gépgyári tisztviselőtelep Golgotauti nagyeremben folytak le vasárnap délután Magyarország ifjúsági boxolóbajnokságának döntő mérkőzései. Az ökölvívó bajnokságok közül a TTC ötö, a III. ker. TE kettőt és a Spárta AC egyet nyert. A Szántó-vándordíjat a TTC nyerte. Bajnokok a következők: Légsúly: Krausz Ödön (TTC), Pehelysúly: Bencze József (TTC), Welsor: Sokolcsy (TTC), Könnyűsúly: Hoffmann József (TTC), Középsúly: Wittberg Ernő (Spárta), Bantamsúly: Wasicsék János (TTC), Kisebbsúly: Fehér György (III. ker.) Nehézsúly: Ostermann Gyula (III. ker.).

A bajnokság állása. I. NSC 13 pont. 2. MTK 12 pont. 3. 33 FC 12 pont. 4. Vasas 12 pont. 5. FTC 10 pont. 6. UTE 10 pont. 7. III. TVE 9 pont. 8. KAC 7 pont. 9. Törökvis 4 pont. 10. BEAC 4 pont. 11. VAC 4 pont. 12. ETC 3 pont.

LÓSPORT

Budapesti ügetőversenyek

A hideg és zord idő miatt sokkal kevesebben voltak kint vasárnap az ügetőpályán, mint a múlt héten. A versenyeket, ha a hó nem esik esőtörtökön és vasárnap okvetlenül megajrták. A nap főversenyében, a Glückstern-díjban, Bajnok váratlan vereséget szenvedett Jobbantól, de ennek Bajnok hajtója, Kallinka az oka, aki nem vette komolyan egész uton a versenyt és elégedően, amikor jönni akart, már késő volt. A nap második versenytét, az Árval-díjat Fiu nyerte. Az igazgatóság a verseny után Fiu hajtóját, Zwillingert, a 16 feltűnő formaváltozásai miatt, három méltó korondra büntette, azon megjelzésrel, hogy ismétlés esetén a hajtási engedélye végleg megvonatik és a pályáról kitélik. Megjegyezték, hogy Fiu tulajdonosának már a löversenyen is voltak nagyon kellemetlen dolgai. A nap részletes eredménye a következő: I. I. Billet donx (Novák 1 1/2 reá). 2. Bráma (13%). 3. Ratanlan (4). Fm: Pista, Diplomás, 10: 17, 10, 10, olasz 10: 40. — II. I. Fiu (Zwillingor 3 reá). 2. Sokol (2 1/2). 3. Wermdorf (12). Fm: Jakab, Judás, Vádló, Reserl, Satyr, 10: 15, 13, 21, 17, olasz 10: 36. — III. I.Kairo (Benkő 3). 2. Shimmy (2 1/2). 3. Kerülő (4). Fm: Violette, Izgató, Arvalenges, Láncoz, Samu, Szahad junior, Xanten Valentin, 10: 63, 25, 24, 35, olasz 10: 64. — IV. I. Jobban (10ák 3). 2. Bajnok (4 reá). 3. Pecczak (6). Fm: Rézangyal, Pazar, 10: 58, 20, 12, olasz 10: 56. — V. I. Zsándár X. (Hauer 16). 2. Ujonez (1 1/2). 3. Thounkoba (2 1/2). Fm: Mutyi, Jani, Korcsmárosné, Muzsika, Amice, Ábránd II, Emlék A. 10: 342, 47, 16, 18, olasz 10: 36. — VI. I. Rendellen (Steinitz 1 1/2). 2. Keszkenő (3). 3. Gabi D (2 reá). Fm: Tilly, Irma, 10: 23, 14, 24, olasz 10: 28.

Szerkesztésért felel: Dr. ELEK HUGÓ. Kiadja: A „Hétfői Lapok” Ujságvállalat.

Két nagy magyar siker! Renaissance Színház MARIKA Zágon István vígjátéka Gaál Franciska Somlay Arthur Bólvárosi Színház PANTLIKA Földes Imre vígjátéka Kürti József Mészáros Giza Harsányi, Bérozy, Hoykó, Baló, Turay Ida

A férfiak bálványa BARBARA LA MARRAL és A biciklisták királya BIMBULÁVAL a KAMARÁBAN